

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél. évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cellőmők, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

A Népszövetség reformja és az új alakulások.

Az angol kormány által kreált népszövetségi politika súlyos válságát éli, amelynek részben a francia kormány frontkormányra jutása, részben pedig Anglia belső politikája az oka. Ha elemezni akarjuk ezen válságot, akkor meg kell emlékeznünk arról, hogy a hatalmas angol birodalom kormánya kebelében is nagy ellentétek vannak. A világlapok Baldwin miniszterelnök távozásáról írnak, aki az ugynevezett mérsékelt álláspontot képviselő kormányzó pártjában. Nem tudni, hogy mit hoznak a közeli napok a világ politikájában, az ellenben bizonyos, hogy súlyos taktikai hibát követett el a Népszövetség azzal, hogy a szankciók felfüggesztésének kimondásával egyidejűleg nem ismerte el az Olasz Abszisztin császárságot. Pedig az lett volna a leghelyesebb dolog, ha ezen elismerés megtörténik, mert Mussolini és az olasz közvélemény megnyugvását vonta volna maga után. Ehelyett megengedték a négusnak politikai szereplését. A Népszövetség túlélte magát, helyesebben definiálva alapokmányának megváltoztatása feltétlenül szükséges.

A Népszövetség mostani közgyűlésén felszólalt Velics László rendkívüli követ és megbatalozott miniszter, magyar megbízott, aki beszédében hosszasan foglalkozott a Népszövetség reformjával, megállapította annak hézagosságát azzal, hogy a ma-

gyar érdekek nem részesülnek kellő védelemben.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy a Népszövetség csak a nemzetünkkel tudott elbánni, de a békerekviziót célzó beadványainkat mindezülig figyelmen kívül hagyta. A magyar külpolitika utja világos, a barátok már megvannak, ezeknek megszerzése Gömbös Gyula érdeme, de feltétlenül szükséges, hogy ezek a barátok megtegyék azt, hogy a világbéke megszilárdítása érdekében valósítsák meg végre a magyar békerekviziót.

A francia kormány Schusniug osztrák kancellárt Genfben kérte a Habsburg restauráció miatt. Ő azonban nem ment el, hanem ezt a meghívást Ausztria belügyeibe való beavatkozásnak tekintette; ezen visszautasítás Mussolini erőteljes külpolitikájának győzelme. A Blum kormány a Népszövetség ülésén gyengén mutatkozott be, külpolitikai nyilatkozatai nem engednek beletekintést a francia külpolitika gépezetébe, egy azonban megállapítható, hogy az angol kormány most már barátkozni kíván velük, további célja az angol francia szoros együtt működés.

A kisanant lázasan fegyverkezik; máris összevesszett, hogy háboru esetén kit illessen az egyesült hadak fölött való legfelsőbb hadvezetés joga. Ez a kisanant belügye, mi haladunk a magunk útján s minden alkalmat megragadunk, hogy a

külpolitika változása során a magunk jogos álláspontját diadalra juttassuk, amelynek feltételül meg kell hoznia a magyar békerekviziót.

A Szovjett izgatása titokban és nyíltan folyik Franciaországban, bizonyára létre fogja hozni ez az olasz-német meg nem támadási szerződés megkötését, valamint a német-angol barátság megszilárdulását.

Új hatalmi alakulások előtt állunk, amelynek tengelyébe feltétlenül be kell illeszteni a magyar békerekviziót, külképviseleti szerveinknek feladata az, hogy sikeresen működjenek, mert az ő feladatuk a világbéke megóvása.

Középeurópa külpolitikája válságát éli, hogy ezen válság ne legyen súlyos, szükséges hozzá az államférfiak bölcsessége és tárgyilagos belátása. A maroknyi népünk történelmi hitvatásánál fogva van első sorban hivatva arra, hogy minden tőlen első helyen szerepeljen a súlyos

válság levezetésében.

A jelek szerinti új hatalmi alakulatok fognak kepződni, amely alakulatoknak a mi pártunkra kell állniuk, gigászi munkájukkal győzni kell a magyar igazságnak. A kisanant még egyszer mindent el fog követni, hogy a Népszövetség útján minden befolyását érvényesítse, jelenlegi pozícióját megtarthassa. De Benes és társainak már elcsépeelt lépése a nagyhatalmaknál sikert nem hozhatnak. Mussolini és Hitler erélyes ellenállására meg fog történi a képzelt nagyhatalmi förtört, veszett harcok után el fognak tűnni ők Európa politikai porondjáról.

Európa itél majd, eltemeti a gyászos emlékü trianoni békeszerződést s felépíti az új Európát romjaiból, hogy megindulhasson az igazi fejlődés és haladás.

Szenvedő magyarok bizzunk nemsokára elérkezni az igazi feltámadás örömeire.

Aratás.

Magyar daltól hangos a magyar róna, verejtékezik a derék földmivelő magyar nép, hogy egész évi fáradságos munkájának gyümölcsét learathassa, elcsépelhesse, hogy ezáltal eleget tehessen fizetési kötelezettségeinek, fizethessen a hazának és egyházának.

Az Ezek Úra meghallgatta a derék földmivelő nép hő fohászait, jó termést adott szenvedő

népének, hogy enyhíthessen szenvedésén és nyomorán, mert ezáltal bizonyára enyhülni fog a többi társadalmi osztályok szenvedése is. Nemzetünk fundamentuma a magyar földmivelő, aki mindenkinek ad, ha van miből s izzó hazafiságával megmutatta, hogy a súlyos terhek vállalásával biztosítsa országunk fennmaradását.

Levett kalappal állunk a

A Bakony-ura.

Írta: Smidélíusz Béla.

Gyöbgyörű októberi idő volt. Az ökrönyal hosszan elnyúlva libegett a sziporkázó ősi levegőben. Olyan lékaszó meleg volt, hogy augusztusnak is beilllett volna. A Bakony minden része aranyban uszott és a sok mindenféle szín valósággal elkápráztatta az ember szemét. A lomberdő gyönyörű szalfa valósággal aranykoronákkal volt ékesítve, mert citromsárgától, a sötét narancssárgától mindenféle arnyalatban ragyogtak a lombok. Az aljbokroza, a kecskerágó, a vadson, fagyár stb. pedig a világos cserbervöröstől a sötétbordó és karmínzsinig, fejedelmi palástként pompázott az erdő szelén. Az erdőszelén itt ott elterülő kis rétek pedig olyan üde zöldszinben játszottak, mintha május lett volna. Egyezőval olyan szinben szinompompázott a természet, amilyent csak a festőpálfia tud ki-keverni. Ehhez a pompázó szinekhez azonban hiányzott a madárdal, mert itt-ott csak egy-egy harkály hallatta

az egyforma ütemű kiáltását és néha varjú karrogas törte meg a levegő csöndjét.

A Bakony közepén elhúzó országút kigyózza kanyarogott ide oda a hatalmas erdőség között, mintha az utassai bujácokat akarna játszani. Az évszázados hatalmas fűgyekek sűrűjéből néha néha, egy-egy hatalmas szarvasbika vájtott át a szekérron és mint valami szelleműtől el ismét a fák és bokrok lombjai között.

A hóhéher országutat egy egylovas kis szekér haladott hegynek fölfele, a kocsis a szekér mellett balra látott és biztató szavakkal bógatta a hókéféjű és hókalabú sárga lovacskát, hogy gyűe Kheše, gyűe, majd csak fölérünk, aztán lapnak könnyebb lesz lefelé. A szegény öreg csontú állat neki is dől, ahogy ereje engedte és nagynehezen felvitte a szekeret az emelkedőre. A hegy tetején aztán megállott a szekér, mert be kellett a szekeret kötni, hogy lapnak menve el ne ültesse a szegény lovacskát. A kocsis nem volt más, mint az öreg Grünberger. Abraham baci Páparól,

akit az egész Bakony, Veszprém, Vas és Zalamegye ismert, mert mozgó bazárjával minden faluban megfordult s ha a kis fatrombitájának a hangját meghallották, már tudták, hogy ő érkezett meg. Volt nála: bécsi pipros és más szinű selyemkeszkenő és pántlika, szines fűgyekekkel kirakott rézgyűrűk, különböző gyerekbabák, babák, fából készült és szépen kifestett lovacskák, szépen szülő bicikl és babutamadarak, fűk, olivások, imakönyvek, szentképek stb; egyezőval annak a kornak, de főleg a falusi népnek megfelelő cseccse becse. Mikor az öreg tőpörödött, hóhéher szakallu már nyolcvan: tul járó Abraham baci eljött bazárról és elbuszított az ő drága életparjától, az öreg Száli néniőtől, ez azt mondta neki, hogy te Abri, jól vhiányz am magadra, nehöl, vhiams bhai érjce, mert igen rosszat almodtam te. Az öreg Abraham baci erre azt felelte, hogy ne csajosj te asszony, engem

nem bánt senki! Ezzel aztán el volt intézve minden. Az öreg a nyar elején indult el hazulról és bizony bejárt három varmegyét a kis szekérről s egy kis pénzecske is gyűmlett össze a bázából, tehát már hazafelé igyekezett. Az emelkedőről hamarosan lezöngögték és egyenesre értek. Itt aztán az öreg a kerékötös láncot megeresztette, aztán felült a szekérre és megindult. Benn voltak a Bakony közepében és az aktori országutat bizony betakartak az évszázados fak összeboruló lombjai, amik az utat jobbról balról szegélyezték. Az öreg bókiskolva ült a kis szekér ülésén és megelégedetten gondolt a jól sikerült üzletre. A bal beldőzsebében meghúzódó kopott piros bugyellárisban bizony 360 forintocská lapult kékhajú bankókban, a nadrágzsebében levő gyűrű záratu erszényben pedig szintén egy 7 forint egynehány krajcárnyi ezüstpenészke szorongott.

Amint így lassan poroszkáltak előre, egyszer csak egy vállas, marcona alak ugrott eléjük az ut baloldalát szegélyező lombok alól s megáll,

derék magyar földmivelő előtt, megszorítjuk kérges tenyerét, köszönetünk és hálánk lelelt, mert az ő jóvoltából juthatunk a mi kenyérünkhöz, amelyet az ő nehéz, fáradságos munkájával szerzett meg nekünk.

A történelmi nehéz időkben még fokozottabb erővel állott neki a magyar ugar művelésére, hogy a magyar búzát küldje ki propagandá utra a külföldre, a magyar igazság érdekében. Derék magyar földmivelő legyen bő aratásod, mert ezen bő aratás folytán bizonyára jobb napok virradnak a társadalom minden rétegére. Megérdemelt munkád után a te gyarapodásod örömet okoz nekünk, mert feleslegednek a piacra való kerülése folytán mi is biztosítani tudjuk szerény megélhetésünket, bizonyára a nagy munkanélküliség is enyhülni fog. Légy továbbra is hű, derék földmivelő nép a szent magyar földhöz, ápolj, gondozd, mert szeret az téged, megadja neked mindig a te mindennapi kenyeredet.

Magyar imádság.

Isten, ki Ur vagy mindenek felett, Imával építke szenteséges neved! A porból kiált nemzetünk hozzád, Eleget meg végre gyászos sorsá! Te mindent megtehetsz, csak szólnod kell, Szavadra a holt is életre kel.

Támaszd fel Urunk, haldokló honunk És mi előtted a porra omlunk. Add vissza a fényt, hogy újra lássunk, Hogy jóva tehesd a sok botlásunk. Add, legyen szívünkben egy akarát S lelkünkben égjen isteni szavad!

Add vissza Atyánk szent örökségünk Rabságban élő, sok testvér népünk. Add vissza a kenyértermő rouat. És a hegyek hókoszorus ormat... Így a hónap-gondja minket nem ér. Lesz minden házbán öltető kenyér!

És bocsásd meg nekünk a sok vétet, Mikké megbántottunk Urunk. Téged! Minden vétünkert reg megbűnhődünk Midőn verziatval szállt fölötünk... Uram, szent Isten, mi megbocsátunk S a bocsánatért Hozzád kiáltunk.

zsido, pénz vagy életet" szóval elkapta a sargának a gyepűjét a zablá tövéből és egy dupacsövű pisztolyt szegezett az öreg Abraham bácsi melléinek.

Az öreg bizony megijedt a hír telen-tamadástól és azt dógdta, hogy csak ne bántsa, mindenét odaadja. Azt mondta a betyár, hogy én vagyok a híres Sobri Jóska, hát ne kukoricazz vén zsidó, mert feltette ha mindenedet oda nem adod! Az öreg Abraham bácsi remegő kezekkel húzta ki a bugyellarist a belső zsebéből és átadta a betyárnak, akik ekkor jól megégették a különben csinos arcu fiatal ember balraon egy hosszú sebhelyet fedezett fel. A betyár mikor a pénzt átvette, a pisztolyát az övébe dugta és a bugyellaris tartalmát vizsgálta meg. A papirpénzt kivette, az úres pénztarcat azonban visszadta az öregnek s a bankókat a saját belső zsebébe gyömöszölte be. Aztán azt kérdezte az öregtól, hol van az aprópénz? Erre az öreg azt is elkötorászta a nadrága zsebéből és átadta a betyárnak, amit a

A kiserítés hangja a földünkbe cseng. Uram te üzd el, szívünk így eseng. Tavoztasd fölünk a bűn bűnaitmat, Hogy bírhasunk szived szent iratmat. Legyen tied honunk, légy királyunk S mi dicsőítve csak téged áldunk.

Bertalan Sándor.

Terméskilátások.

Járásunk több gazdasági tényezőjénél érdeklődünk az ideai termés kilátásokról, akiknek véleményét összpontosítva a következőkben közöljük:

Az őszi árpából nagyon jó termés, a búzából pedig jó közepes termés várható, de a zabra sem lehet panaszkodni, elég jó termés mutatkozik. Leggyengébbnek látezik a rozs, amit a tavaszi sok esőzés tett tönkre, az esőtől megdőlt és a ránövő palóc fejlődésében megakadályozta, nagy ártalmára volt a hirtelen bekövetkezett nagy forróság is, mert a forró naptól a szemek megfomnyadtak.

A gabonaféléktől eltérően a kapásnövények sokkal jobbak. A burgonya és tengeri elsőrendűnek mutatkozik, rekordtermésre van kilátás belőlük. A konyhakerti növények is nagyon jók.

A szőlő már elvirágzott, a virágzás ideje alatt sokat hullatott, ennél fogva a szemek megrikultak, ami még javára is válhat, mert a megmaradt szemek teltebbek lesznek s ez pótolja a veszteséget. A szőlőnél most különös gondot kell fordítani a most fellépett lisztbármatra, hogy kárt ne tegyen a szőlőben, miért is ajánlatos a rézkénporos fújtatás.

A gyümölcstermés — eltekintve az almatermés kissé gyengeségétől — általában igen jónak mondható.

Nyugdíjak fizetése. A nyugdíjellátási postautalványokat és postakareképzéstarti csekket ezuntal, ha a hónap elseje vasárnapra, vagy húnapra esik, az előző hétköznapon fogják kifizetni.

Ha felszállhatnak...

V. Ellikének.

Ha felszállhatnak oly magasra, hogy lelkem letekerje erre, nem hajtana a szök, az emlék. Én ott csúpan az arnyék lennék, ahol feltűnne drága lenye.

Ha vágyam egyszer meglátanna, márvány szivekre rejtett mélyen, nem lenne vágyam egyéb semmi, csak a szobai szeretnek lenni, bus atomarca rebbenésén.

Ha féltérsere, ragraggyanna, s a ket szemem nem bírna levet, elmondanék egy imadást, hogy furcsa tűz, keses lángok szent tisztaságot sohse érjék.

Szalay Károly.

H I R E K.

Személyi hír. Kaszonyi Lajos műszaki főtanácsos, a szombathelyi üzletvezetőség vontatási osztályának főnöke csütörtökön délután a celdömölki fűtőházban ellenőrzést tartott.

Üdülés. Jandi Bernadyn kor mányfőtanácsos, dömölki apat szerdau délelőtt hosszabb pihenőre Balatonfüredre utazott.

Hivatalvizsgálatok. Dr. Gerlits Elek főszolgabíró kedden Janoshaza nagyközségnél, szerdán pedig a nemeskerezszturi körjegyzésénél tartott hivatalvizsgálatot.

Bencésrendi dispoziciók. László Daniel polgári leányiskolai igazgatót alapjelle nevezte ki a főispát, Rozmanský György O. S. B. tanárt pedig a celdömölki rendházhoz helyezte nyugalmába.

Esküvő. Herzfeld György celdömölki főszernagykereskedő és Heimler Sárika ma vasárnap délután 2 órakor tartják Budapesten a Dohányutcai izr. templomban esküvőjüket.

Áthelyezés. Haraszthy László m. kir. állampénztári tisztet már régebben saját kérelmére áthelyezték a hőmezővasárhelyi m. kir. adóhivatalhoz. Junius 30-án mentettek fel celdömölki beosztása alól; pénteken távozott el, hogy új beosztását elfogalja. A nagyképességű és szimpatikus tisztviselő távozását ószintén sajnáljuk.

Janosházai frontharcosok közgyűlése. A janosházai frontharcos főcsoport az elmúlt vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését a község-haza tanácstermében nagy érdeklődés mellett. A közgyűlést vitez Galgoczy

Kálmán igazalmi főnöke vezette nyitotta meg, aki beszámolt a főcsoport múlt évi működéséről, vagyoni helyzetéről, majd megeljettek a tisztújítást, amelyek eredménye a következők voltak: elnök lett vitez Galgoczy Kálmán főnöke, társelnök Zimits Kálmán, alelnökök Meszaros Sándor és Barath Jozsef, tiszti titkár Serenyi Károly, telegység titkár Toth József, ellenőrök Kiss Jozsef és Vally Árpád, pénztáros Terisch Alajos, vezető tiszt Mandy Ferenc, törzsvezető Póder Janos, számvizsgáló vitez Kéracs Kálmán, Szabó Pal és Gaal Géza. Választották még egy 6 tagu imezőbizottságot is, majd a közgyűlés az elnök zárószavával véget ért.

Eljegyzések. Fehér Ernő ostffy-asszonytal körjegyző eljegyzte Kemenesmihályfalói Gósy Jolan ökl. tanítónőt, Gósy Ferenc ev. igazgató tanító s neje szül. Miko Jolan tanynyal. — Guóth István, Guóth Gábor kemenesmagasi földbirtokos fia eljegyzte Mesterházy Etuskát Kemenesmagasiból.

A szombathelyi premontréi gimnáziumban 35 éves eretségi találkozó volt csütörtökön, amelyen Celdömölkről dr. Schaffner Emil ügyvéd vett részt.

Elhunyt házaspár. Almási József nyak. vasutas hétfőn este fél 9 órakor 82 éves korában, neje szül. Meizing Karolin pedig kedden reggel 9 órakor 78 éves korában, házasságuk 56 ik évében hirtelen elhunytak. Temetésük csütörtökön délután volt az új rom. kath. temetőben lévő Szabó-féle kápolnában nagy részvét mellett. Az elhunytban Almási Janos celdömölki dohány nagyközsédes és Almási Károly külsőváti tanító szüleitek gyászolják a kiterjedt rokonsággal együtt.

Kiegyezéses a celdömölki adóhivatalnál. Dr. Kovács László székesfehérvári IV. kerületi adófelügyelőségénél szolgálatot teljesítő ideiglenes alkalmazottat a celdömölki m. kir. adóhivatalhoz pénzügyi fogalmazó gyakornokká, Kemenesi Tibor állam-pénztári főoszt. címmel és jelleggel felfehozott I. oszt. állampénztári tisztet a IX-k fizetési osztályba állam-pénztári főoszt. Szik Jenő adóhivatali díjnyokot adóhivatali gyakornokká nevezte ki a pénzügyminiszter.

Szabadagságon. Dr. Somogyi Ernő kemenesmagasi segédjegyző július 15-től augusztus 5-ig lesz szabadagságon.

Vasúti áthelyezés. Toth Jozsef forgalmi díjnyokot a celdömölki államra helyezte a máv. igazgatósága.

betyár a piros ezüst csipkés mellénye zsebébe öntött. A betyáron borjuszajú gyöcsing és bő rágocs gatyá, kőkenyészű ptyékes zsinóros dobtmány, árvalányhajás pörgekalap, szép cifra-szűr volt, a labain pedig rancoszártu szép csizmák voltak, hetyke magas-sarokkal. A balkarján egy cifrafehér rózsfokos lögött, a bőrvöbe sallangos dohányszagú és két duplapisztoly volt bedugva. Igaz, hogy a jökept, de marcona arcu betyár nagyban hasonlított Sobri Jóska-hoz, a Bakony Urához, de meg sem az volt, mert a Sobriának finomabb vonásai voltak és hetykebb tartása volt, mint nánek. Mikor a betyár a pénzt elrakta, azt mondotta az öregnek, hogy most elmehetsz zsidó. Ekkor az öreg a gyepű után nyúlt, de abban a pillanatban a betyár fokosa a levegőbe emelkedett s úgy vágta az öreg Abraham bácsit fejbe, hogy az csak lefordult az ülésről és egyenest a ló lábái alá esett.

A betyár aztán belépett az erdőbe és eltűnt szem elől. Az öreg Abraham fejéből ömlött a vér és a

fehér orszagut porát pirosra-festette meg és mozdulatlanul feküdt, a kis lovasokjának a lábai alatt. Az okos állat pedig kilépett oldalra, hogy öreg gazdáját meg ne sértse a patával. Óráig feküdt itt az öreg, elhagyatva s már alkonyatra hajlott az idő, ami kor két lovasszeker közeledett az orszaguton, akik fuvarosok voltak és szintén Papa felé igyekeztek.

Már messziről megismerték az öreg lovat és szekérét és mikor közel értek látták, hogy a ló keresztbe fordulva áll és az utszéli gyept harapdálja. Mikor odaértek, megálltak és lészálltak a szekereikről és rögtön a szekérhez mentek s ekkor látták, hogy az öreg a szekér alatt fekszik. Rögtön felültették s ekkor látták, hogy a fején egy nagyobb seb tárog. Aztán a fejsebet kimosták borral s mivel még látszott benne élet, a szájába is egy kis bort öntöttek, mire az öreg megmozdult, tehát még nem halt meg. Ekkor a fejét egy fehér kendővel bekötötték és föltették a saját szekérére, ahol megfelelő helyet kössitettek a részére.

Aztán az egyik fuvaros fölött az öreg szekérére és megindult mind a három szekér Papa felé. Úgy jó másfélóra múlva beértek a legközelebbi faluba és a korcsmában letették az öreget. A korcsmáros hűledezte bámult, mikor megtudta, hogy mi történt az öreg Abraham bácsival, mivel hitsorosos volt. Hamar leszették a szekérről és bevitték a szobába és ágyba fektették s a legnagyobb ápolás alá vették. Az öreg néhány percig magához tért és elmondta, hogy egy sebhelyes arcu betyár leütötte, de nem a Sobri Jóska volt, csak annak mondta magát. A hír villámgyorsan terjedt szét a faluban és minden házbán az öreg Abraham esetét tárgyalták. Az öreg Abraham bácsit bizony hűségesen ápolták, de hiába volt minden, másnap reggelre az öreg örök álomra hunyta le szemét s bizony nem ért haza Pápara. Egy hét alatt befutotta az egész Bakonyt a hír, hogy az öreg Abrahamot leütötte a Sobri Jóska.

(Folyt. köv.)

Kitüntetés átadás. Ma délelőtt fél 12 órakor adja át a m. kir. iparügyi miniszter ur elismerő oklevelét Papp József, az Ipartestületek Országos Központjának elnöke Simon Sándor cellidőmölki lakatosmesternek ünnepélyes külsőségek között, a községház tanácstermében. Ugyancsak ezen alkalommal lesz átadva a múlt évi Országos Iparoskongresszus által Hókhöld István sütőmester, közsegházbírónak és Dömökös Ignac vendéglősnek adományozott kongresszusi elismerő oklevelét. Az ünnepélyre az érdeklődőket ezután is meghívja az Ipartestület. Delben a Dömökös fele étertermében tarsasbéd lesz a kitüntettek tiszteletére.

Rendkívüli meggyűlés. A múlt szombaton rendkívüli meggyűlés volt, amelyen az alispán javaslatára üdvözöltek Gömbös Gyula miniszterelnököt magas kitüntetéséek alkalmából ezen a közgyűlésen nyugdíjazták dr. Hethessy Elek tb. tisztifőorvost, cellidőmölki járásorvost. Ostffy Lajos dr. főispán meleg szavakkal bucsuztatta a 40 év óta szolgálatot teljesítő járásorvost, felsorolta azokat az érdemeket, amelyeket a járásorvos a cellidőmölki járás közegészségének fejlesztése körül szerzett.

Iparigazolványt nyertek. Özv. Szeifert Janosné cellidőmölki lakos kész női kalapkereskedésre, Roth Miksa cellidőmölki lakos rőfös és rövidaru kereskedésre, Sásdi Lajos nagysimonyi lakos borbély és fodrász ipari gyakorlatára nyertek iparigazolványt.

Mulatozás vége. Zsigmond Lajos 57 éves izsakai földműves az elmúlt vasárnap délután az alsószági szőlőben, együtt borozgatott Jozsef névű 24 éves fiatal. Borozgatás közben összeveszték, amelynek következtében a fiatal Zsigmond felkapott egy vasvillát, amellyel edesatyját összevissza verte. Zsigmond Lajos belső sérüléseivel beszallították a cellidőmölki kórházba, Zsigmond József ellen pedig a feljelentést megtették.

Iparbeszűntetések. Krausz Lázár januárhazi lakos liszt és terménykereskedését szűntette be, Kúmitsz Maria cellidőmölki lakos nőiszabó iparáról mondott le.

Betegségek. Karakó, Janosháza és Alsóság községekben morbilli, Cellidőmölki kanyaró, Alsóságban varicella betegségek fordultak elő.

Jegyzőkönyvesítés új rendje. A képviselőház költségvetési tárgyalásai során Kozma Miklós belügyminiszter bejelentette, hogy a közigazgatási tanfolyamokon a jegyzőkönyves idejét az eddigi három félévről négyre szándékozik felelni. A belügyminiszter ezt a tervet haladéktalanul végre akarja hajtani. Eppen ezért az átmenet részleteinek megállapítására sürgős értekezletre hívta össze a szombathelyi, egri, és nyíregyházi tanfolyamok igazgatóit, akik olyan javaslatot terjesztettek elő, hogy a három féléves tanfolyamhoz hasonlóan induljon meg a négyféléves is: ne állítsanak fel az első évben fél hallgató-létszámmal első évfolyamot, hanem egyszerre hívják be az egész létszámot és minden két évben történjék felvétele a tanfolyamra, mint ahogyan most minden harmadik félévben vettek fel új hallgatókat. Az eddigi tárgyalásokon még nem döntél az a kérdés, hogy a négyféléves tanfolyam már most februárban megkezdődjék-e, vagy csak félévi szünetelés után 1937. szeptemberében.

A Pesti Tőzde új számában dr. Halács Agoston, dr. Szeben Dezsed, Weiner Samu vezérigazgató, Turmay Gyula és mások írtak cikkeket. A részvény és kötvényhossz-

ról, a gabona és áruexportról, a legjobb vállalati tranzakciókról érdekes információk szolgálnak be. Kitűnő textil, biztosítási, vegyszeti, vas és gépipari, vidéki hitelélet rovatok egészítik ki az új számot.

Sok az izlestenül öltözködő. Egy ismert párisi divatírály nemrégiben kijelentette, hogy nagyon sok az izlestenül öltözködő. Szerinte a szegeyebbnök sokkal szebben öltözködnek, mint a gazdagok. A Párisi Diva a népszerű magyar divatlap új számában közel száz pompás és izléses ruha eredeti párisi rajzát közli, emellett remek kézimunka mintát is talál benne az olvasó. A kiűnő divatlap új száma 60 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Dohány u. 12.

Balecet. Bass Vilmosné cellidőmölki lakos élkakán munká közben elesett és eltörte a bal alkarját. A cellidőmölki kórházba apólják.

Vasúti kinevezések és előléptetések. A máv. igazgatósága a következőket nevezte ki, illetve léptette elő: a toralómatl Sárközy József és Barka Gyula segédtiszteket főlakautzóka, Németh József fekezőt segéd-tisztté, Pintér Géza II. od oszt. műszaki segédüstet I. o. műszaki segédüstté; Somorjai István és Kajdi Jáv. segédüstteket állomásléjárókka, osztálymérnök-égnél Varga József, Országh Lajos II. o. pályamestereket I. o. pályamesterekka; a főtanárnál Szabó K. máv. mozdonyvezető főmozdonyvezetővé, Kiss Ferenc máv. segédmozdonyvezetőt a IX. k. fizetési osztályból a VIII. k. fizetési osztályba Sváb János máv. kocsi-vezetőt fővezetővé, Méricsz Béla máv. kocsi-vezető lakatosi egy fizetési fokozattal, Kulcsár István máv. aliszlet szűntet egy fokozattal, Somlai Sándor és Gede József máv. lámpavezetőket szintén egy fizetési fokozattal léptették elő, illetve nevezték ki.

A zalaegerszegi általános ipartestület ma vasárnap a Göcseji Hét keretében énepeki fennállásának 50. ik évét. A jubileumi ünnepségen a cellidőmölki ipartestület is képviselteti magát. Az ipartestület részéről résztvesz Kovács József alelnök és Nagy József előjárósági tag.

Vasúti áthelyezések. Magyarórási Lajos máv. segédüstet Oszkórol Cellidőmölkre, Sebastyén Sándor vizsgázott mozdonyvezető tanoncot a cellidőmölki fűtőházról a topolcához helyezte át a máv. igazgatósága.

Szabadságok. Kortvélyes István m. kir. állampénztári főtanácsos, adóhivatali főnök és Csikó Lajos magy. kir. állampénztári tiszt július 1. től augusztus 1-ig szabadságon vannak; Arpád Gyula m. kir. főállatorvos, járási állatorvos július 1-től augusztus 1-ig szabadságon van, helyettese dr. Kovács József községi állatorvos gyakornok.

Kitüntetés. A meteorológiai intézet Hegyfoki bronzéremmel tüntette ki Gindly János kemenesszentmártoni nyug. ev. tanító azon alkalomból, hogy 33. évi megfigyeléseit közölte az intézettel.

Frontharcos mulatság. A cellidőmölki frontharcos fősoport ma vasárnap este fél 9 órai kezdettel tartja a Korona szálloda kerti helyiségében, rosaz. idő esetén a nagytérben nyári tanomulatságát gróf Takách Tulvay József országos elnök fővédnöksége és szentmártoni Radó Lajos országgyűlési képviselő, valamint dr. Gerlis Elek főszolgabíró védnöksége mellett. A mulatság iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg s minden remény meg van arra nézve, hogy a mulatság egy érköltésig, mint anyagilag jól fog sikerülni.

A cellidőmölki ref. főkegyház-közseg, amit lapunk múlt számban megírtuk, ma vasárnap délelőtt tartja templomának alapokmány elhelyezési és csillagfelületi ünnepéjét. Az ünnepély után tarsasbéd lesz 1 órakor a Griff szálloda nagytermében, részvételi díj 1 pengő 60 fillér.

Dalös-erseny. Amint megírtuk, a Szombathelyen rendezett dalös-ersenyen városunk két dalárdaja, a r. kati Vegyeskar és a vasutas dalárda vett részt. A versenyen sajnos díjat nem nyertek. Dalárdistánk nétfőn, este a 8 óra 35 perckor érkező motoros vonattal érkeztek haza, a pályaudvaron és a pályaudvar előtti térségen hatalmas tömeg várta dalárdistáinkat, akik a zászlósléány, Halász Ilonka-urleány tiszteletére lampionos szerenádöt adtak, a szerenád nagyon jól sikerült, majd lampionos menetben felvonultak a vasutasok kórhelyiségébe, ahol tiszteletükre fogadást és táncmulatságot rendeztek, amely a kora reggeli órákban a legjobb hangulatban ért vége.

Budapestre utazók figyelmébe ajánljuk a Hungaria Gőz-, Kádfürdő-és Vízgyógyintézet (VII. Dohány-utca 44), mint a főváros legolcsóbb és a pályaudvarokhoz legközelebb fekvő fürdőjét. Itt reggel 5 órákor nyitnak úgy, hogy a hajnali vonatokkal Pestre érkezők egyenesen oda mehetnek, ahol fürdés után a tágas pihenésben magukat kiáludva járhatnak dolgáik után. Gőz és kádfürdő ára 1 P. Kiszolgálási díj csak 10 fillér.

Tizenkétezer pengőt adományozott a belügyminiszter a cellidőmölki kórházhoz, hogy annak felhasználásával megépítsék a modern tüdőgyógyozót. Olvasóink jól emlékeznek arra, hogy lapunkban szűvátettük a tüdőbeteggyógyozónak primitív módon való beállítását, mindannyiszor rámutattunk arra, hogy nem lehet elképzelni tüdőbeteggyógyozót egy primitív, nedves, a célnak nem megfelelő épületben, valamint úgy sem, ahogyan ez a tüdőbeteggyógyozó be volt rendezve. A mai kor igényeinek meg nem felelő tüdőbeteggyógyozót nem érdemes és nem is kell létesíteni, mert ha nem szolgáthatja a célt, kár minden fillérért, amit erre áldozunk. Mindannyiszor rámutattunk, hogy nálunk, ahol modern kórház van, a tüdőbeteggyógyozót csak ennek a keretében lehet meglétesíteni, mert azt pontosan megállapítani, hogy vajakinek tüdőbaja van, hogy milyen mértékű, csakis modern átvilágító készülékekkel lehetséges. Már pedig a cellidőmölki kezdetleges tüdőbeteggyógyozónak ilyen modern készülékei nem voltak. Most tartunk ott, ahol tulajdonképpen akkor kellett volna kezdeni, mikor a tüdőbeteggyógyozó eszméjét felvetették, mert kar volt minden fillérért, amit erre a célra kiadtunk. Most, amikor a tüdőbeteggyógyozót modern formák között az általunk sokszor emlegetett, sokszor ajánlott helyen és formák között mégis felépül, nekünk elégtételt szolgál. Ezt az alkalmat használjuk fel arra is, hogy lapunk újan közzéjmet mondunk a belügyminiszter ur nemes adományaért, mert lehetővé tette, hogy a tüdőbeteggyógyozó építése megkönyvítettessék, hogy az a mai igényeknek, a modern orvosi haladással megfeleljen, a lehetőséghez képest berendezessék. Így azután a tüdőbeteggyógyozó tényleg szolgálja majd azokat a követelményeket, amit tőle várni lehet.

A kényszerkölcsonkötvények új szelvényei. A hivatalos lap múlt pénteki száma közli a pénzügyminiszterium hirdelményét a kényszerkölcsonkötvények új szelvényeinek kiadásáról. A kényszerkölcsonkötvények utolsó szelvénye ugyanis július 1-én lejár

és ettől az időtől kezdve a szelvényutalványok (talonok) benyújtása ellebelen díjmentesen új szelvényeket adnak ki. A pénzügyminiszterium a szelvényutalványok bevonaával és az új szelvények kiszolgáltatásával Budapestén a központi állampénztárt, a postatakarékpénztárt, a Magyar Nemzeti Bankot, vidéken pedig a postahivatalokat és a Pénzügyi Központ kotelekébe tartozó tagintézeteket bízta meg. A benyújtott szelvényutalványok átveteli elismervénye ellenében az új szelvényeket az átvevő hivatal vagy intézmény három napon belüli szolgáltatja ki.

Új tisztiorvos. Dr. Hethessy Elek nyugdíjazása folytán dr. Csajtos Gyulát nevezték ki Hajdomegyéből a cellidőmölki járás tisztiorvosává.

Rendkívüli kórházbizottsági ülés. A cellidőmölki kórház bizottsága tegnapi délelőtt 11 órakor a kórházban rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya a kórház alapszabályainak módosítása volt a belügyminiszteri rendelet értelmében.

A Kereskedelmi és Iparkamarai választások jövő vasárnap lesznek városunkban, reggel 9 óratól délután 3 óráig tartatnak a városháza tanácstermében.

Leesett a számkazalról. A múlt vasárnap reggel 6 óra tájban Egyházaskésző községben Kalmár István 24 éves fiatal ember felmászott a ház régében levő számkazalra, hogy atomszalmát hordjon be az istállóba. Amikor már elég szalmát ledobott a kazalról, onnan lecsúszott, de nem vette észre, hogy a kazal mellé egy vonogvo van hegyes végűvel felfelé tamasztva. Lecsúszás közben Kalmár belecúszott a hegyes vonogvóba, ami teljesen felnyársalta. Azonnal kórházba szállították, ahol műtétet végeztek rajta. Állapota súlyos.

Iskolai találok. A pápai benecés gimnázium 1926 ban érettegizéett növendékei múlt vasárnap tartották 10 éves találokjukat, amelyen városunkból Berecz Vilmos jelent meg.

Mennyi kenyert fogyasztanak külföldön és Magyarországon? Érdemes kimutatást állítottak össze arról, hogy egyes országokban mekkora a kenyérfogyasztás évi fejadaga. A svájci statisztika szerint első helyen áll Belgium 270 kilogrammos évi fejadaggal. Utánna következik Franciaország 250 kilogrammally, azután a hollandok 210 kilogrammally, Magyarország 200 kilogrammally, Csehszág ugyancsak 200 kilóval. Ausztriában és Olaszországban 175—175, Angliában 170, az Egyesült Államokban 165 kilogramm-kenyér-fogyasztása esk egy lakosra. Utolsó helyen áll Svájc, ahol az évi fejadag 130 kilogramm.

Visszaállítják a községi járást. Kozma Miklós belügyminiszter hosszabb idő óta tárgyalásokat folytatott a megszüntetett községi járás visszaállítása ügyében. A tárgyalások a napokban befejeződtek és eredménytel végződtek; a községi járást szeptemberben visszaállítják. Az előkészületeket már most megkezdtek.

Dunántul cimen havi képes folyóirat jelent meg a napokban. A folyóirat szándékai: a Dunántul irodalmi lerőgítése és megörökítése, a kellő organum nélküli magukat adminisztrálni képtelen vidéki írók felfedezése, organizálása, a dunántul idegenforgalmi érdekek egész komplexumukban való feltárása és megvédése, a dunántul városok és falvak, idegenforgalmi göcponok és területlek szépek képanyagban s hangulatos cikkekből való megismertetése oly hatalmas példányszámmal, mely egyrészt a dunántul írók és

